

# 奋进新征程 建功新时代

## 奋进新征程 豫见新气象

# 抓项目 惠民生 优环境

## ——中华路街道经济社会高质量发展纪实

□本报记者 周俊英

一条条道路纵横交错,一座座高楼拔地而起,一项项民心工程悄然铺开……连日来,走进文峰区中华路街道辖区,看到的是一派繁荣景象。

与繁荣景象呼应的是一组喜人数据:2021年,一般公共预算收入3.02亿元,占目标任务的102.27%;社会消费品零售总额完成10.98亿元,增速9%;固定资产投资额占全区总量的50%以上,同比增长66.6%。

### 稳步推进 项目建设硕果盈枝

数字无言,发展有痕。项目是牵动经济发展的“牛鼻子”。中华路街道坚持以项目建设为主抓手,坚定不移抓项目,把重大项目建设作为经济社会发展各项工作的重中之重,全面动员,稳步推进,一批批重大项目落地生根。

目前,该街道完成土地出让收入12亿元,“四上企业”入库17家;新增商务楼宇5栋,已成功录入系统;2021年11月底,签约2个亿元项目,提前完成全年任务;省外资金共上报9.55亿元,超额完成任务;资本市场直接融资完成

5.52亿元,占全年任务的275.8%,为促进全区经济发展作出了积极贡献。

此外,碧桂园天汇、碧桂园云顶、中建柒号院、嘉洲纯墅枫景、嘉洲天悦、嘉洲上悦、汇富星港湾、润安九府、建业世和府、建业君临大院等大型地产项目相继落户。

项目建设不仅依靠良好的建设环境,更需要实实在在的服务。为加快项目建设进度,该街道明确责任,精准发力,为项目建设保驾护航。同时,该街道党员干部主动对接重点项目,对项目建设中存在的问题和困难进行汇总,精准掌握项目建设情况,及时协调化解面临的问题,以优良作风为项目建设提供有力保障。

“为更好地服务项目,我们进一步加大服务力度,以扎实的工作作风强力推进项目早日投产达效。”该街道办事处主任许相宾表示,“接下来,街道将进一步挖掘潜能,按照分工负责、通力合作的要求,力争在项目招引和落地见效上取得新突破,为城区发展注入新动能。”

### 情系民生 铺筑幸福发展路

朝阳路是关乎中华路街道附近群

众出行的一条南北方向的重要道路。它的修建一直以来都是群众的心愿。“这条路原来是一条‘断头路’。”2月23日,中华路街道一名工作人员介绍,“交通不便让附近几个小区的居民望‘路’兴叹。”如今,朝阳路整洁平坦、出行便捷。“它的修建对群众来说是一件大喜事!”该工作人员笑着说。

当天,车辆行驶在朝阳路上,伴随着轮胎与路面摩擦发出的声音,奔波的疲惫心情随着车窗外的景色消散。该街道新建的道路不仅有朝阳路,明福街、岳飞街、桑园路、盖津路、德隆街等多条市政道路全面贯通,岳飞街也将于今年建成通车。一位居民指着自家门前新修的道路高兴地说:“我们期盼了多年,现在终于梦想成真了,不仅路宽了,街道整洁了,房价也跟着涨起来了。”

条条道路的建成通车,不仅让群众感受到了日新月异的变化,也给道路两侧小区的居民带来了便利,带动了附近经济的发展。从小区居民幸福的笑脸上不难看出道路建设对改善人们出行条件和区域经济发展产生的巨大作用。

往日狭窄的街道成为记忆,川流不息的车流、人流充满了现代气息,勾勒出一幅动感画卷,铺筑起一条条幸福发展之路。

### 环境引领 展现品质宜居新形象

修建道路让居住环境更加宜居,同样,中华路街道辖区的公园建设也大大改善了群众的居住环境。

2月23日,记者从位于中华路旁的CBD公园入口进入,只见园路、栈道、岛桥、平台错落有致,园内游人三三两两,或扶栏远眺,或漫步石阶,或临湖戏水,置身于绿意盎然、水天一色的美景中。

“CBD公园的建成不仅为居民提供了一个天然氧吧,还给我们的生活增添了一个生态空间,住在CBD公园附近,感觉挺幸福的。”正在园内慢跑的居民刘峰赞不绝口。

CBD公园位于文昌大道与中华路交叉口东北角,占地18.67公顷,其中人工湖面积10.53公顷、绿地面积8.14公顷,是一个集赏水、戏水、玩水于一体的综合公园。CBD公园绿化率高、景色优美、环境整洁,园内各景点构思巧妙,成为不少居民休闲娱乐的好去处。

近年,中华路街道围绕人居环境整治工作,实施游园建设工程,为群众就近游玩、锻炼身体提供了便捷、舒适、优美的公共绿色活动空间,人居环境进一步优化、城市形象进一步提升、群众幸福指数进一步提高。

## 部门动态

区财政局

## 强化预算编制管理 提高规范性科学性

本报讯(记者 李庆龄)“为进一步做好2022年预算编制工作,我们多措并举,强化预算编制管理,切实提高预算编制的规范性、科学性。”2月25日,区财政局有关负责人介绍。

该局将过“紧日子”作为预算安排的长期指导思想,不折不扣抓好落实,从严从紧编制部门预算,进一步落实“零基预算”理念,推动打破“基数”依赖,厉行勤俭节约、精打细算,严控新增支出,压减非刚性、一般性支出;持续调整优化支出结构,突出保障重点,扎实做好“六稳”“六保”任务,把财政资金更多用在保障教育、社保、医疗等民生领域;加强部门资金统筹安排,依法依规取得的各类收入全部纳入预算,未纳入预算的收入不得安排支出;认真清理财政存量资金,及时收回连续两年未用完的中央专项转移支付资金、结转一年未用完的省级和市级专项转移支付资金、当年未支出的区级

资金以及部门结余资金,加大财政统筹力度。该局树立“先谋事后排钱”理念,坚持“先有项目再安排预算”原则,依托预算一体化系统实施项目全生命周期管理,常态化储备预算项目;将项目作为预算管理的基本单元,通过提前储备项目,为后续资金下达及执行进度打好基础;将项目申报工作与预算安排挂钩,对各类中长期支出事项和跨年度项目,按项目进度和年度用款需求分年度编制预算,努力实现用款需求与年度预算安排的精准匹配。

该局扎紧管理“笼子”,硬化预算约束,在年度执行中原则上不调整年度预算盘子,“先有预算后支出”“无预算不支出”,认真贯彻落实中央和省、市关于进一步严肃财经纪律的要求,严格预算管理制度,增强预算刚性约束,防范化解风险;严格执行预算法、会计法等法律法规,规范和加强财务管理,切实维护财经纪律。

区商务局

## 全力以赴迎接 营商环境评价

本报讯(记者 李庆龄)“连日来,为切实做好迎接省营商环境评价相关工作,我们高度重视,把营商环境评价工作作为当前一项重要任务,按照全区营商环境考评工作推进会议要求,坚持问题导向,对标做好相关准备工作。”2月25日,区商务局有关负责人介绍。

强化对接沟通,高标准推进。该局加强与上级的沟通联系,对比学习其他县区做法,对所承担的指标任务进行再完善、再补充、再提升。

强化沟通协作,高质量推

进。该局在时间紧、任务重的情况下,发挥“一家人、一条心、一盘棋”的优良作风,团结协作,上下联动,全力配合区营商办做好惠企政策等佐证材料整理、完善、汇总等工作。

强化标准时效,高效率推进。为确保评价满意度企业调查回访工作顺利进行,该局始终与各企业保持同步沟通,及时发现问题、解决问题。在走访过程中,该局工作人员发现部分企业无法联系的问题,立即与市商务局沟通,更新完善企业信息,确保评价考核工作万无一失。

区人社局

## 推动充分就业 筑牢民生之本

本报讯(记者 李庆龄)2月21日,市人社局、文峰区人社局工作人员到永明路街道名苑社区检查“充分就业社区”创建工作。

据了解,名苑社区自去年年底开展“充分就业社区”创建工作以来,以促进下岗失业人员再就业为目的,本着以人为本的原则,逐步引导辖区内有劳动就业能力和就业愿望的下岗失业人员树立劳动光荣、劳动创造新生活的思想,制定有效措施,扎实做好此项工作。该社区成立以社区主任

为第一责任人的领导小组,建立健全工作制度,通过“送政策、送岗位、送技能、送服务、送温暖”等具体措施,进一步做实做好充分就业工作。

检查人员抽检社区有关档案资料,查看社区工作场地及软硬件配备情况,并对名苑社区“充分就业社区”创建工作给予充分肯定,要求其在今后的工作中进一步拓宽就业渠道,通过多种方法和途径引导和促进失业人员再就业,想方设法在就业援助和就业支持上多做工作,力所能及地开展一定范围的职业技能培训,切实提高服务水平。

## 图说新闻

→随着天气逐渐回暖升温,为抢抓时机,宝莲寺镇组织群众积极开展春耕春种。图为2月25日,崇召村村民抢抓晴好天气,适时进行蔬菜种植、西瓜嫁接育苗、扣棚等工作。(魏艳伟 摄)



←2月22日,区司法局联合中华路街道、中华路街道司法所,在万达广场开展法律进企业系列宣传活动。此次宣传活动围绕民法典、合同法、环境保护法以及劳动和社会保障、安全生产等方面的法律法规展开,将公共法律服务送到基层。(张攀攀 摄)



## 优化营商环境 助推经济高质量发展

# 东关街道:“硬核”护航企业发展

□本报记者 刘斐 通讯员 周怡

“近期,东关街道领导干部经常走进企业,与我们面对面宣讲惠民政策。受疫情影响,我们企业遇到了一些困难,东关街道给予了我们大力支持和帮助。”2月23日,辖区企业河南贵腾建筑有限责任公司负责人杜中原说。

据了解,东关街道始终坚持“优化营商环境是更高层次招商引资”的理念,通过强化组织领导、优化办事流程、提升服务水平、加快项目建设等,积极打造诚实守信、公正法治、服务高效的营商环境,为推动辖区经济社会高质量发展提供有力保障。

强化组织领导,践行服务宗旨。东关街道党工委高度重视优化营商环境工作,成立了以党委书记为组长的优化营商环境工作领导小组,明确各科室、社区(村)的责任分工,结合实际制订实施方案;深入辖区企业、商户走访调研,主动送政策、送服务,为辖区内广大经营户和从业者提供政策宣传、就业培训、事务代办、小额贷款、招商引资等精准服务,满足企业及商户发展需求。

优化办事流程,加强纪律作风建设。东关街道树立“热情、规范、高效、清廉”的服务理念,深化“放管服”改革,按照便民利民的原则,积极打造15分钟服务圈,科学设置服务窗

口,集中为居民办理业务,优化服务流程,切实为办事群众提供便利。该街道纪工委围绕中心工作,强化监督执纪,以“最多跑一次”改革为契机,彻底清理“门好进、脸好看、事难办”现象,推动工作作风持续改进。

提升服务水平,营造创业氛围。为进一步加大政策扶持力度,促进创业带动就业,该街道积极落实创业补贴政策;建立健全求职用工台账,为有求职意愿的失业人员提供岗位服务并进行岗前培训,提高就业服务能力和水平;为辖区广大商户提供交流学习的平台,提升管理水平,创新经营理念与销售模式,打造诚信营商环境。

加快项目建设,优化营商环境。该街道坚持问题导向,主动与企业对接,协调解决问题,加快项目落地和建设进度;结合老旧小区改造提升、文明城市创建等工作,全面整治辖区环境卫生,并积极协调相关部门对居民小区进行维修改造,为部分小区硬化了路面、安装了路灯、配备了健身器材等,不断提升群众的满意度和获得感。

“下一步,我们将继续牢固树立营商环境就是生产力的意识,积极履职尽责,帮助企业解决实际困难,为企业提供更细的服务,打造更优的营商环境,全力保障经济实现高质量发展。”东关街道相关负责人表示。



为巩固深化党史学习教育成果,助力乡村振兴,2月25日下午,文峰区环卫中心组织40余名干部职工,出动1辆洗扫车、1辆洒水车、2辆道路养护车和6辆垃圾收集车,在党委领导班子的带领下,到宝莲寺镇东关村开展人居环境整治志愿服务活动。图为活动现场。

(靳俊利 摄)